

CORPUS

Hi han certes festes que solament el nom que porten ompla de joia el cor de tots els cristians.

Vet-aci "Corpus" que en tot temps de l'any ens fa una evocació de l'or del tàlem i de la ginesta; de flaires d'incens i de flors; dels balcons endomassats i de les multituds en festa que onejen pels carrers i places al ritme de la processó més triomfant i més assolejada que es celebra en tot l'any.

Aquestes grans festes cristianes han amarat profundament l'ànima del poble, i es en va que el mesqui laïcisme que avui s'imposa intenti arrancar-ne les arrels i, si de cas, farà seguir-hi la carn viva del cor del poble.

Ara, una ventada de follia aixeca una polsaguera que enfosqueix els horitzons i embruta la superfície de les coses més pulides i més lluentes. No temeu, però; car uns senzills espolçadors, de qualsevol mena, poden treure, en un moment, la pols de molts anys.

La persecució religiosa que ara estem patint i que s'esforça a desvirtuar i a esborrar si podés, el sentit de les nostres grans festes religioses, es com una tempesta de tempesta passatgera que s'emporta tot el que no pesa o el que no té els fonaments ben forts. En certa manera, doncs encara ens fa una tria saludable i a més, en canvi, ens fertilitza també el terreny que inunda i ens el deixa més apte per a la novella sembra amb la seguretat d'unes millors cullites futures.

Altrament, "Corpus" es sacrifici i es triomf; val a dir, es el triomf del sacrifici. Si enguany la magna festa s'ens gira a nosaltres més aviat per la cara del sacrifici, no ens sorprengui massa. La vida espiritual, individual i col·lectiva, segueix constantment aquest ritme, per tal com el sacrifici es la llei i la condició indispensable del triomf.

El que es més de dolbre, però, es que el sacrifici ens vingui imposat precisament per germans nostres que com nosaltres mateixos són creats per al triomf que es el mateix de Jesucrist. Ell però, ja morí, per aquells mateixos qui el crucificaren. Preguem doncs també a fi de que els nostres perseguïdors participin del nostre mateix triomf.

M. V.

Diada jubilosa de Corpus

La solemnitat del dia present que, segons les revelacions de la Beata Juliana de Retinnes, té com objecte glorificar Jesús Sagramentat, compensant les quotidianes negligències en el culte de la Sagrada Eucaristia, i fomentar al ensems en els fidels el sentiment d'una solemne i il·limitada alegria que escalfi la més viva devoció, troba el seu origen canònic en la butlla "Transiturus" d'Urbà IV (1264), càntic d'incomparable lirisme, del qual els accents ressonen en l'ofici litúrgic compost pel Doctor Angèlic, monument poètic de la Teologia.

Clement V la confirmà en el concili general de Viena a França (1311), trobant-se presents al magne acontereixement alguns sobirans, com per exemple, el nostre Jaume II. En foren grans promotors Joan XXII, Martí V i Eugeni IV, segons pot comprovar-se regirant les velles complicacions del Dret pontifici.

Poc a poc s'anaren organitzant les primeres processons, aquests passeigs triomfals de l'adorable Salvador, als que la diada de Corpus té d'agrair-los-hi bona cosa de la seva popularitat i espiritualitat tan encisadores i característiques.

La primera, de la qual es tenen noves, és la celebrada a Colònia abans del 1279 pel Capítol de Sant Gereó, portant-s'hi ornaments de color vermell. A França es conta com la més antiga la de Sens en 1320 i a Bèlgica la de Tournay en 1323. A la nostra terra les veiem també propagades en els primers decenniis de la centúria catorcenà.

En aquesta part pot dir-se que Valls és la capdavantera per ara. Es promulgaren ordenacions molt interessants per a l'ordre i sumptuositat de la festa i processó Eucarístiques. A Barcelona es guarda record d'algunes "crides fetes per la ciutat per rahó de la festa del Corpore Christi". N'hi ha una així: "Que algun juheu ni jubia no gosassen exir fora lo call ne cases lo die de Corpore Christi". La porteta, que a la nostra ciutat posava en comunicació el barri hebreu amb el veïnat cristià, avui

romania tancada.

Les processons d'aquest dia i de tota la vuitada duïen l'acompanyament dels gegants, àligues, dracs, cucaferes, mulasses i altres representacions de la mateixa mena. Expressaven amb llurs dances i detonacions l'alegria innocent del poble; eren una allegoria de la Creació retent vassallatge al Déu de cels i terra; simbolitzaven la desfeta de l'heretgia i del mahometisme, i rememoraven gestes llegendàries i tradicions antiquíssimes. Així es comprèn que el Capítol Catedral de Lleida acordés en 1671 la construcció d'un "drach" per a la processó de Corpus, com el que tenia abans de la guerra de Separació o de Felip IV, "en memòria del que a la muntanya de Montserrat occí el comte de Barcelona". Els gegants de Tarragona s'estrenaren pel Corpus de 1851, dia 19 de juny.

En 1400 el Municipi de Valis satisfieia les despeses dels entremesos de Sant Miquel, Sant Jordi i d'altres que anaven a la processó hodierna. Tampoc en mancaven a la de Tarragona, puix en 1416 el Clavari municipal remunerà Fra Antoni, mestre de Lògica del convent dels Predicadors, per haver compost algunes representacions que es feien "en la beneyta festa del Corpore Christi". I així pel estil en altres bandes.

A Girona l'últim any susdit les autoritats eclesiàstica i municipal acordaren la suspensió a alivi del dol familiar per a que no minvés l'extraordinària jubilació d'una diada tan solemníssima.

En unes Usances o Privilegis de la Seu d'Urgell, que porten la data de 1470, s'hi llegeix que la ciutat tenia drets al "salit" de la ribera del Segre on es tallava ramatge per a la diada de Corpus. A Montblanch era pràctica antiquíssima enramar les cases del carrer Ribera, en les centúries medievals estatge dels jueus. La Confraria de la Minerva anava a La Selva a collir ginestes. Hem sentit a dir als vells del nostre poble que un home anomenat "Pere de la Gànyeta" anava davant la Custòdia, ballant tot

el curs de la processó.

Les processons de Tortosa assoliren una importància vertaderament extraordinària. A la de 1434 hi assistí la regina Maria, muller d'Anfós IV, amb tota la seva cort. El papa electe Adrià VI presidí la de 1522 quan se'n anava cap a Roma.

Els llibres d'actes de la Comunitat de Montblanch en la centúria dissetena fan esment dels ventalls que portaven els assistents.

Mercès al Concili provincial de Tarragona de 1685, a Espanya es gaudeix del privilegi de poder portar el Santíssim en front o tabernacle.

L'arquebisbe Manuel de Samaniego (1722 - 1728) feu a la nostra Seu un valuós present de capes de domàs blanc amb brodats d'or per a tots els beneficiats, comensals, canonges i dignitats que assistien a la processó teofòrica d'avui.

Nicolau Ametller, ardiaca de Vilaseca (1746), assegurà amb una fundació la concurrència de 24 atxes. Podriem esmentar altres protectors.

En el segle setzè (1568) quan la processó, solemne i jubilosa, retornava a la Seu, donava el tomb pel Claustre i es deturava a la pulcra capella del "Corpus Christi" on es cantava l'antifona "O sacrum convivium" amb el versicle i l'oració corresponents.

Barcelona fou la primera població que començà a fer-la a la tarda en 1542, essent virrei i capità general Sant Francesc de Borja. Després fou pràctica molt generalitzada en terres de la Corona d'Aragó. A La Selva del Camp, on la diada d'avui té una tradició molt gloriosa, ho feren en 1591.

Enguany dissortadament Jesucrist, Déu i home vertader, Salvador nostre, ocult sota els blancs accidents eucarístics, no sortirà del recinte del nostre temple, però brandaran les campanes, escamparà totes les seues sonoritats l'orgue, pujaran fins a les voltes augustes els càntics de la multitud creient enardida, la fumerola de l'encens envairà les naus majestoses i els sacerdots, abillats amb els sacres induments, acompanyaran el Déu d'infinita Majestat, el qual rebrà l'homenatge d'una jubilosa adoració per part de tot l'univers material saturat dels perfums de la primavera.

"Laus et jubilatio!", car, com diu Sant Pau (Hebr. XIII, 8). "Jesucrius és d'ahir i d'avui, i serà en tots els segles".

Jesucrius és el Rei victoriós i immortal.

RAMON SABATE.

LA FIESTA DE CORPUS

Este año se celebrará con la solemnidad tradicional la fiesta de Corpus, con la sola modificación de suprimirse la procesión.

Se ruega a todos los católicos tarraconenses asistan a las funciones religiosas que en las distintas iglesias se celebrarán, en especial a las que con extraordinario esplendor se harán en la Catedral, según se detallan en la correspondiente sección.

Por la especial importancia que se dará a los turnos de vela y procesión que se organizará por el interior del Templo Metropolitano, damos a continuación algunas instrucciones.

VELA AL SANTISIMO Y PROCESION

TURNOS DE VELA

Desde las doce a las cinco de la tarde habrá turnos de caballeros y señoras que harán vela al Santísimo en las horas y forma siguientes:

Alumnos y antiguos alumnos del Colegio de Hermanos de las EE. CC. y Colegio de señoritas de Nuestra Señora y Enseñanza, de doce a doce y media.

Congregaciones Marianas, de doce y media a una y media. Adoración Nocturna y Camareras de Jesús Sacramentado, de una a una y media.

Devotos de S. José y Archicofradía de Hijas de María, de una y media a dos.

Devotos de Nuestra Señora del Carmen, de dos a dos y media.

Venerable Congregación de la Purísima Sangre, devotos de la Santísima Virgen del Claustro y Colegio del Sagrado Corazón (Agosto), de dos y media a tres.

Tercera Orden de S. Francisco, devotos del Rosario Perpétuo y Colegio de Stas. de la Presentación, de tres a tres y media.

Devotos del Sagrado Corazón de Jesús y Colegio de Stas. de Jesús-María, de tres y media a cuatro.

Ejercitantes y Cofradías de San Vicente (Caballeros y Señoras) y Colegio Teresiano, de cuatro a cuatro y media.

Acción Popular Católica y Acción Católica de la Mujer, de cuatro y media a cinco.

Recomiéndase la máxima puntualidad. Los caballeros del grupo o asociación que ha de entrar en vela, se reunirán en la capilla de S. Fructuoso y las señoras en la de S. Blas. Al dar la hora señalada, saldrán de las respectivas capillas y junto con los que están todavía haciendo la vela, cantarán el himno final, que está ordenado, concluido el cual, se retirarán los adoradores que hubieran terminado el turno.

PROCESION

La función vespertina empezará a las cinco. Se cantarán Vísperas, Completas y terminadas Maitines, empezarán con solemnidad extraordinaria las Laudes antes de las seis.

A las seis y media se organizará la procesión que recorrerá el Claustro, Capilla del Santísimo y el interior del Templo Metropolitano.

ADVERTENCIAS

Por la tarde, sólo estarán abiertas las puertas de la fachada de la Catedral.

A la hora oportuna procuren todos los caballeros, que quierán asistir a la procesión, reunirse en la Capilla que se les señala, según la asociación o agrupación a que pertenece.

Las capillas quedarán cerradas durante la procesión.

Al organizarse la procesión, las agrupaciones entrarán por la puerta del trascoro, en el orden con que se les llamará, recibiendo la vela en la del antecoro.

Procuren todos tomar parte en los cantos litúrgicos, poniendo el máximo empeño e interés en cantar con gran uniformidad, sin adelantarse ni retrasarse.

Todas las asociaciones y agrupaciones podrán asistir y se ruega asistan con las banderas y estandartes de costumbre.

Se ruega a los asistentes a la procesión que procedan con la debida compostura, devoción y religiosidad, ya tradicionales en Tarragona.

Asimismo se suplica a los que presencien la procesión dejen espacio suficiente para el tránsito de la misma que permanezcan de pie, no sentándose sino por verdadera necesidad, que se arrodillen tan solo al paso del Santísimo Sacramento, y que tomen parte en los cantos litúrgicos.

Para la reunión de los caballeros se han señalado los siguientes sitios:

Colegio de los Hnos. de las Escuelas Cristianas, Capilla de Santo Tomás.

Antiguos Alumnos de las Escuelas Cristianas, Capilla de la Anunciación.

Hermanidad de Jesús Nazareno; Hermandad del Ecce-Homo y Congregaciones Marianas, Capilla de Santa Tecla.

Acción Popular Católica, Capilla de la Purísima.

Congregación de la Purísima Sangre, Capilla de la Purísima.

Devotos del Carmen, Capilla de San Blas.

Conferencias de S. Vicente de Paul, Capilla de S. Blas.

Gremio de Labradores y Tabo-

Canones de útil recordación

HOY ES FIESTA DE PRECEPTO

"Pertenece únicamente a la suprema autoridad de la Iglesia instituir, trasladar y abolir los días de fiesta comunes a la Iglesia universal". (Canon 1244).

Entre las fiestas de precepto figura el día del Corpus Christi. Hoy es, pues, fiesta de precepto.

"En las fiestas de precepto hay obligación de oír Misa; está prohibido dedicarse a los trabajos llamados serviles, a los actos forenses y, a menos de existir legítima costumbre o privilegio particular, están prohibidos en tales días los mercados públicos, cambios y demás géneros de compra y venta". (Canon 1248).

Y frente a este Decreto legislado por la Iglesia, no hay capricho ni despotismos humanos que puedan oponerse. Ni católico de verdad que deba someterseles.

"Antes se ha de obedecer a Dios que a los hombres"; enseña el libro de Actos Apostólicos.

CRONICA RELIGIOSA

MES DE MARIA

Durante el mes de Mayo se practicarán el devoto ejercicio del mes de María

MAÑANA

CATEDRAL. — A las siete, en la capilla del Claustro.
 A las ocho, en la capilla del Santísimo.
 A las doce en la capilla del Rosario.
TRINIDAD. — A las seis y media y a las ocho.
SAN FRANCISCO. — A las ocho.
SAN JUAN. — A las seis y a las ocho.
SAGRADO CORAZON. — A las seis y a las ocho.
CARMEN. — A las siete y media.
SAN MIGUEL. — A las siete.
BENEFICENCIA. — A las seis.
HOSPITAL. — A las seis y media.
HNAS. CARMELITAS TERCIARIAS (Vetlla). — A las siete.

TARDE

SAGRADO CORAZON. — A las siete.
CARMEN. — A las seis y media.
SAN MIGUEL. — A las siete.
SAN ANTONIO (Caputxins). — A las siete.
SAN PEDRO. — A las cinco.
BEATERIO DE STO. DOMINGO. — A las seis.
SAGRADO CORAZON (Agosto). — A las seis.
JESUS MARIA. — A las cuatro y media.
COLEGIO TERESIANO. — A las cinco menos cuarto.
PRESENTACION. — A las cinco y media.

SANTOS DE HOY

Santísimo Corpus Christi. — San Felipe Neri, confesor y fundador.

SANTOS DE MAÑANA

San Beda el Venerable, dr. y cf., y Santa Restituta, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS

Solemne Octavario de Corpus en la Catedral que termina el día 11, empezando el 12 las Cuarenta Horas en la iglesia del Colegio de Nuestra Señora y Enseñanza.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — Se entra en Coro a las nueve y media, y durante el canto de Prima se celebrará en la capilla del "Corpus Christi" del Claustro una misa solemne para consagrar la Sagrada Forma que estará expuesta en el altar mayor durante toda la Octava.

Antes de Tercia, l Residencia coral se trasladará a dicha capilla para acompañar procesionalmente al Santísimo al altar mayor, seguirá el canto de "Tercia" y seguidamente, con asistencia de Su Eminencia el señor Cardenal Arzobispo, misa solemne, a canto gregoriano alternando la escolanía y el pueblo, siendo celebrante el M. I. doctor don Manuel Borrás, Deán; sermón por el canónigo Magistral, M. I. doctor don Jaime Sabaté. Continuará expuesta Su Divina Majestad, prestando turnos de vela los señores canónigos y beneficiados.

SANT FRANCESC. — A dos cuartos de deu, missa cantada i homilia.

SAN JUAN. — A las diez menos cuarto, oficio solemne y exposición.

CARMEN. — En este día y durante la octava, a las cinco de la tarde, la Rda. Comunidad cantará Maitines con exposición del Santísimo y a continuación se hará la función del mes.

Noticiario religioso

PELS HOMES I JOVES DE TARRAGONA

L'últim divendres de mes, dia 27 de maig, a dos quarts de vuit del vespre, a la església de Sant Francesc, començarà el recés espiritual per homes sols. Dirigirà els actes el R. P. Francesc Llorens.

Es distribuirà als assistents el folletó "Déu existeix?" de frapant actualitat, contra l'ateisme destructor de la moderna societat.

CULTOS PARA MAÑANA

SANT FRANCESC. — Tarda, a les sis, rosari i viacrucis.

Neveras ICEBERG

(GARANTIZADAS)

Construidas con los mejores materiales

Insignificante consumo de hielo

75 Ptas.

Tipo popular:

50 Ptas.

FERRETERIA Vda. de Daniel Socías

AFINADOR:

NO vacila Vd. Haga afinar su PIANO, PIANOLA por el Afinador y Mecánico técnico **Andrés Font Agulla**

CASA ARBONA
Conde de Rius, 19 - TARRAGONA

CATÓLICOS:

LA CRUZ

puede Vd. adquirirlo en el CENTRO DE SUSCRIPCIONES

"LA BUENA PRENSA"

Bajada Misericordia, 9 - TARRAGONA

neros, Capilla de la Purificación. Devotos del Sagrado Corazón, Capilla del Sto. Cristo de la Salud. Adoración Nocturna, Capilla de S. Blas.

Los otros asistentes no comprendidos en las agrupaciones indicadas, podrán reunirse en las capillas de S. Juan y S. Fructuoso.

CATOLICOS TARRACONENSES!

Asistid a la procesión y rendid a la Divina Magestad el testimonio de vuestro filial afecto.

La hermosísima Encíclica del Papa que publicamos en este mis-

mo número, nos invita con dulces y cariñosas palabras a la práctica de la penitencia, como remedio eficaz para alcanzar de Dios el triunfo de la religión.

Ningún día más apropiado para cumplir los consejos del Santo Padre, como la festividad de este día en la que el pueblo cristiano rinde tributo de homenaje a Cristo Rey.

Unan los católicos su intención a la del Santo Padre y procuren hacer la promesa, ante Jesús Sacramentado de ofrecerle siempre los actos de penitencia y mortificación que sean meritorios a sus ojos, en desagravio de las ofensas que recibe y como señal impetratoria de sus gracias sobre nuestro pueblo.

La ciudad de Tarragona, fiel a sus legítimas tradiciones y consciente de sus sentimientos cristianos querrá hoy exteriorizarlos, endomasando los balcones con colgaduras sin inscripciones ni emblemas.

Obra Pía del Culto y Clero LOS CANONIGOS

Centro del culto diocesano puede llamarse con toda propiedad la Catedral donde tiene su sede o cátedra el Prelado, y donde se ofrece cada día el sacrificio de alabanza a Dios, que es uno de los fines principales porque fué instituida la milicia clerical, a saber, ejercitar en la tierra aquel glorioso ministerio en el cual se emplean en el Cielo los espíritus bienaventurados, según la visión de Isaías, clamando alternativamente ante el trono del Altísimo: Santo, Santo, Santo, Señor Dios de los ejércitos, llenos están los cielos y la tierra de vuestra gloria.

Destinados a prestar este culto al Señor en representación de toda la Diócesis son los canónigos, que por este sólo título u oficio merecen ya los más altos respetos y consideraciones, por ocuparse en interponer sus oraciones y súplicas para impetrar de Dios aquellos favores, gracias y bendiciones que necesita el pueblo cristiano para su bienestar espiritual y temporal.

Pero no es este solo el título que concurre en nuestros prebendados para hacerse acreedores a una alta estima y consideración social, sino que además constituyen como el "senado y consejo" del Prelado, dicen los sagrados cánones, y aún deben suplirse en el régimen de la diócesis cuando la Sede está vacante. De hecho son capitulares los que constituyen y principalmente actúan en los consejos diocesanos de administración, vigilancia de doctrina y predicación, Censores de oficio, Jueces y Examinadores Pro-Sinodales, etc., etc.

Termina aquí su actuación? Estamos por decir que debiera terminar, porque el desempeño de tales cargos es suficiente de por sí para ocupar todas sus actividades. Pero las difíciles circunstancias de los tiempos y las apremiantes necesidades que se han ido presentando en el orden cultural y ministerial les han obligado a redoblar sus esfuerzos para atender a otros aspectos de la vida social y religiosa. Apenas si quedan ya hoy capitulares que a más de la obligación coral y el desempeño de alguna comisión oficial diocesana, no tenga a su cargo alguna cátedra en el Seminario, la dirección de algún colegio religioso, los de religiosas o de alguna iglesia, de un hospital u otro establecimiento benéfico, siendo muchas las entidades sociales, en que se confía a Capitulares el cargo de Consiliario, y no es raro ver desempeñadas por los mismos, la función de periodista u otras a que obliguen las necesidades de la Iglesia y de los fieles. Pero, a veces, no es uno solo de estos oficios supererogatorios que desempeña, sino varios a la

vez, habiendo casos ejemplarísimos de actividad extraordinaria, en que no cesan de trabajar, no ya ocho sino dieciséis y más horas al día. De suerte que es ya completamente legendaria la figura del prebendado que limita su trabajo a dos o tres horas diarias en el coro, como algunos falsamente suponen o quieren hacer ver a la gente sencilla.

Y ahora cabe tener presente cómo algunos han llegado a conseguir la prebenda. De ordinario, después de doce o catorce años de carrera, si luego no han añadido varios más para ampliación de estudios en el extranjero, han opositado una, dos y tres veces, mediante pesados y difíciles ejercicios. Y en el tribunal de calificación ha habido representantes de la autoridad eclesiástica y civil, proveyéndose luego la pieza canónica con todas las formalidades de la ley, pues incluso se debía esperar el nombramiento del ministro, avalado con la firma del jefe del Estado, a semejanza de lo que sucede con un catedrático de Instituto o Universidad después de ganadas las oposiciones, prescindiéndose en ello de las formas de gobierno, puesto que para nada se habla de monarquía o república, por ejemplo, entre los requisitos de la oposición para luego percibir lo estipulado, que ni de lejos llegaba a lo que percibe un profesor de Instituto.

Sin embargo, de tales derechos y consideraciones, está el hecho actual, la amarga realidad de haberse quitado sus bien ganados emolumentos, a quienes justamente se podían creer con un asegurado porvenir, que sin duda habrían podido conseguir con creces dedicando sus mismos talentos y actividades a otros ramos del saber humano, mientras que ahora por haber sido fieles a su vocación se les priva hasta de lo más indispensable para las necesidades de la vida; y aun diremos que por tener que residir en las grandes ciudades donde la vida es más cara, se hallan quizás bajo este aspecto en peores condiciones que otros miembros de la jerarquía eclesiástica.

CINTURONES

y MONEDEROS

ofrece a sus clientes

La CASA COCA

por haber recibido las colecciones para la presente temporada

Por estar especializada esta casa en los artículos de piel, garantiza las calidades.

Conde de Rius, 7 - Tarragona

Donativos recaudados en favor del hospital de leproso de Horta (Barcelona)

QUINTA LISTA

Suma anterior 1.404'40

- D. José Bonet 100'00
- D.ª Herminia Amigó 50'00
- Sta. Josefina Soler Gonsé ... 25'00
- Sra. Cartañá de Musolas ... 10'00
- " de Ventosa Pina 5'00
- " Sastre de Baixeras 10'00
- " Boada de Soler 5'00
- " Ricomà de Sanromà 5'00
- " Botey de Escriu 5'00
- D.ª Isabel Girón 3'00
- " Mercedes Mestres, Vda. de Panasachs 25'00
- Sra. Adell de Minguell 25'00
- " C. T. 5'00
- Sta. Concepción Alonso 5'00
- D.ª Luisa P. de Albalull ... 25'00
- " Anita Ribas de Monravá. 25'00
- " Josefa Gaspar, Vda. de Bertrán 25'00
- " Claudia Virgili de Guasch. 5'00
- Sta. María Vidal 4'00
- D.ª Josefa Rodríguez 2'00
- " Gertrudis Castelló 0'30
- Sra. Felip 25'00
- Sres. Andreu 5'00
- Sta. Teresa Tapias 5'00
- D.ª Delfina Gras 2'00
- Almacenes La Margarita ... 5'00
- D.ª Pilar Róces 1'00
- " Carmen Vidal 5'00
- Sta. Dolores Ribas 3'00
- " Antonia Monravá 5'00
- D.ª María Rovira de Oliva... 5'00
- " María Doménech 0'50
- D. José M.ª Roses 0'30
- D.ª María Gasol 0'10

Suma 1.830'20

(Seguirá).

Nota. — Por error involuntario aparecieron en las listas anteriores doña Carmen Ferrer, viuda de Tomás con 2'00 en lugar de 5'00 y la señorita Garreta con 0'50 en lugar de 2'00.

Se reciben donativos en casa de la señorita Matilde de Balle Vallgornera, Rambla San Juan, 102, principal, primera; señorita Lloret, Rambla San Juan, 36, 2.º; señora Anaita Rivas de Monravá, Compte, 9, 1.º; señorita Ramona Pedrol, calle de San Miguel; señorita Pilar Brú, Rambla de San Juan, 67, principal; miembros de esta Junta provincial.

Si quiere Vd. emplear bien cinco pesetas

pruebe una vez las comidas a este precio servidas en el

RESTAURANT DEL HOTEL DE EUROPA



El auténtico

SACO GUARDARROPA

"SIEMPREFINO"

de papel impregnado contra la polilla protegerá su ropa contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Desconfíe de las imitaciones ineficaces por ser de papel corriente y fíjese en el sello numerado de legitimidad.

Tamaño del saco: 160 70 cms

Precio: Ptas. 1,50. Venta en

las casas abajo indicadas

o enviando 50 cts. por

franqueo, por S. A.

Muller, Bulmes, 127.

Barcelona.

SIEMPREFINO

José Cabré, Rbla. San Juan; José María Cañellas, Conde de Rius, 29; Juan Micó, Conde de Rius, 7; José Montagut, Rbla. San Juan, 47; M. Sanromá, Unión, 17; José A. Sans, Pza. Fuente; Marcelino Vicens, Unión, 30; Joaquín Moya, Conde de Rius, 1

Carta Encíclica de nuestro Beatísimo Padre Pío, por la Gracia de Dios, Papa XI

A nuestros venerables hermanos los Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos, y a todos los demás Prelados Ordinarios en paz y comunión con la Santa Sede Apostólica

Con un espíritu activo de fé, de oración y de expiación hay que obtener del Sagrado Corazón la pacificación del mundo entero

Tristes realidades. - Concupiscencias, desequilibrios, egoísmo y nacionalismo exagerado. - Conjura atea y anárquica. - El camino de salud, oración y expiación

Diagnóstico doloroso de la hora presente

Venerables Hermanos:

Salud y Bendición Apostólica.

La caridad de Cristo nos impelió a invitar, por medio de la Encíclica *Nova impendet* del día 2 de octubre del año pasado, a todos los fieles de la Iglesia Católica, y aun a todos los hombres de buena voluntad, para que se uniesen en cruzada santa de amor y de socorro, con objeto de aliviar en lo posible las terribles consecuencias de la crisis económica, bajo la cual se agita el género humano.

Fué, en verdad, admirable y unánime la espontaneidad con que se respondió a Nuestro llamamiento, que movió la generosidad y diligencia de todos. Pero es el caso que la necesidad ha ido en aumento y ha crecido el número de los sin trabajo, en casi todas las regiones, y de este hecho se aprovechan los partidos subversivos para intensificar su propaganda; de aquí se sigue que el orden público se ve cada día más amenazado y el peligro del terrorismo y de la anarquía pesa siempre más gravemente sobre la sociedad. En este estado tal de cosas, la misma caridad de Cristo Nos estimula a dirigirnos de nuevo a vosotros, Venerables Hermanos, a Vosotros todos los fieles y a todos los hombres del mundo, para exhortaros a la unión a fin de atajar, con la fuerza de todos, los males que oprimen a la humanidad entera, y aun los de mayor gravedad que la están amenazando.

LAMENTABLE ESTADO DE LAS COSAS

Si recorremos mentalmente la larga y dolorosa serie de males, triste herencia del pecado, que han ido señalando al hombre caído las etapas de su paso por la tierra, desde el diluvio hasta hoy, difícilmente encontraremos un período de pobreza espiritual y material tan profunda y tan universal, como la que hoy padecemos; aun los más grandes azotes, que tan indelebles trazas dejaron en la vida y en la memoria de los pueblos, vemos que afligían hoy a una nación, mañana o otra. En cambio, vemos ahora que la humanidad entera se ve constreñida por la crisis financiera y económica, con tal tenacidad, que cuando más se revuelve, tanto más insolubles parecen aquellos lazos: no vemos hoy pueblo alguno, no existe Estado, ni sociedad, ni familia que de uno u otro modo, directa o indirectamente, en mayor o menor grado, deje de sentir aquel contratiempo. Aun aquellos mismos, muy pocos en número, que parecen tener en sus manos, punto con las más crecidas riquezas, los mismos destinos del mundo; aquellos mismos hombres tan contados, que con sus especulaciones han sido y están siendo en gran parte causa de tanta ruina, vienen a ser con mucha frecuencia las primeras y más públicas víctimas, arrastrando consigo al abismo las fortunas de otros muchos; así se viene a realizar, de un modo terrible y por

todo el mundo, aquella sanción predicha por el Espíritu Santo a cada uno de los pecadores: "Por allí donde peca el hombre por allí mismo será atormentado". (Sap. XI, 17).

Es éste un lamentable estado de cosas, Venerables Hermanos, que arranca gemidos de Nuestro corazón paternal, y Nos hace sentir, siempre más íntimamente, la necesidad de imitar, tenida en cuenta Nuestra insuficiencia, el sentimiento del Corazón Sacratísimo de Jesús: "Tengo compasión de este pueblo (Marc. VIII, 2). Y todavía es más lamentable la raíz de donde arranca esta condición de las cosas: ya que si siempre es verdad aquello que afirma el Espíritu Santo por boca de San Pablo: "La concupiscencia es la raíz de todos los males" (I. Tim. VI, 10) lo es de un modo especial en el caso presente.

LA RAZA DE TODOS LOS MALES

El individualismo

Por ventura no lo es aquella concupiscencia de los bienes terrenos que el propio Poeta romano calificaba, con justo desdén de "execrable hambre de oro"; acaso no lo es aquel sórdido egoísmo que, con demasiada frecuencia se mezcla con nuestras relaciones individuales; no resulta ser la concupiscencia, cualquiera que sea su especie y su forma, la que ha revuelto el mundo; hasta el extremo que todos vemos y deploramos? De la concupiscencia, a la vez, deriva la desconfianza mutua que imposibilita todo comercio entre los hombres; de la concupiscencia nace la odiosa envidia, que hace considerar como daño propio el éxito ajeno; de la concupiscencia brota el interesado individualismo, que todo lo sujeta y subordina a su favor, sin tener en cuenta a los demás, conculcando sin piedad el derecho ajeno. De aquí el desorden e injusto desequilibrio, gracias a los cuales las riquezas de las naciones se ven acumuladas en manos de unos cuantos particulares, y éstos regulan a su capricho el mercado mundial, con daño inmenso de las masas, conforme dejamos expuesto, el año pasado, en Nuestra Encíclica "Quadragesimo anno".

El nacionalismo exagerado

Cuando este mismo egoísmo abusa del legítimo amor a la Patria y llena hasta la exageración el sentimiento de justo nacionalismo, que el recto orden de la caridad cristiana no sólo no desaprueba, antes bien, al regularlo, lo sacrifica entre pueblo y pueblo, ya no hay exceso que no se tenga por justificado, y lo que entre individuos se juzgaría reprochable, se considera de todo lícito y digno de elogio, cuando se realiza a título de aquel exagerado nacionalismo. En vez de la gran ley del amor y de la hermandad humanos que une a todas las gentes y a todos los pueblos en una sola familia, con un solo padre que está en los cielos, penetra el odio que a todos arrastra a la ruina. En la vida pública se sub-

vierten los sagrados principios que constituían la norma de toda convivencia social, se prescinde de los sólidos fundamentos del derecho y de la felicidad sobre los cuales tiene que basarse el Estado, son violados y cerrados los manantiales de aquellas antiguas tradiciones que, en la fe en Dios y en la fidelidad a sus leyes, tenían las bases más seguras del verdadero progreso de los pueblos.

EL MAL MAS TEMIBLE

Aprovechándose de tan grande necesidad en el orden económico y de tanto desorden moral, los enemigos de todo orden social — llámense éstos comunistas o cualquiera otro nombre — se aprestan con audacia para romper todo freno, a despedazar todo vínculo de ley divina o humana, a promover, descaradamente y en secreto, la lucha más feroz contra la religión y contra el mismo Dios, exponiendo su diabólico programa de arrancar de todos los corazones, y más directamente del de los niños, todo sentimiento religioso, pues no ignoran que, arrancada del corazón de la humanidad la fe en Dios, podrán ellos hacer cuanto se les antoje. Y así estamos presenciando hoy un cuadro jamás visto en la historia, tal es sin recato alguno, ese despliegamiento de banderas satánicas de guerra contra Dios y contra la Religión, en medio de todos los pueblos y en todas las partes de la tierra.

Siempre hubo impíos, los negadores de Dios son de todos los tiempos, pero eran pocos relativamente, iban solos y eran singulares, no juzgaban oportuno manifestar con demasiada publicidad su impío pensamiento, como viene a insinuar el mismo cantor de los Salmos cuando exclama: "Dijo el necio en su corazón: no hay Dios". (Ps. XIII y LII, 1).

El impío, el ateo, uno solo entre la multitud, niega a Dios, su Creador, pero en el secreto de su corazón. Pero hoy día, el ateísmo ha seducido grandes masas de pueblo; por medio de sus organizaciones logra penetrar en las escuelas populares, se manifiesta en el teatro y para irlo extendiendo se vale de las películas cinematográficas, del gramófono, de la Radio, con imprentas de su propiedad edita opúsculos en todos los idiomas; promueve exposiciones propias y especiales, y cortejos públicos; ha constituido partidos políticos y ha formado organizaciones económicas y militares. Este ateísmo organizado y militante labora sin descanso por medio de sus agitaciones periódicas, con todos los medios de propaganda clandestina y pública, en todas las clases sociales, en todos los estratos y en todas las salas, y prestan su apoyo a esta obra nefanda las mismas Universidades, aprisionando entre las garras de su fuerza organizadora al incauto. A la vista de tanto afanes puestos al servicio de una causa tan inicua, se nos viene por sí misma a la mente y a los labios la triste lamentación de Cristo: "Los secuaces de este mundo son más avisados que los hijos de la Luz".

PROPAGANDA INFERNAL

Estos corifeos, tras la campaña de ateísmo, sacando partido de la actual crisis económica, con dialéctica infernal, buscan la causa y raíz de esta miseria universal. La Santa Cruz del Señor, símbolo de humanidad y de pobreza, es puesta al lado de los símbolos del moderno imperialismo, como si la Religión estuviese aliada con aquellas fuerzas tenebrosas, que tantos males producen entre los hombres. De esta manera se proponen, no sin resultado, juntar la guerra contra Dios con la lucha por el gran cotidiano, con el afán de poseer tierra propia, de tener un salario conveniente, habitaciones decorosas, en una palabra, un modo de vivir condicionado a las conveniencias del hombre. Los más legítimos y necesarios deseos y los instintos más brutales, todo se pone al servicio de su programa antirreligioso; como si lo que es de orden divino estuviese en pugna con el bien de la humanidad, y como si, al contrario, no fuese la única y segura garantía; como si las fuerzas humanas con los medios de la técnica moderna estuviesen en condiciones de combatir a las fuerzas divinas, para introducir un nuevo y mejor orden de cosas.

De aquí se sigue, que muchos millones de hombres al creer que luchan por la existencia asienten con demasiada facilidad a tales teorías, con un verdadero tergiversamiento de la verdad, y vociferan contra Dios y contra la Religión. Estos ataques no se dirigen solamente contra la Religión Católica, si que también contra aquellos que todavía reconocen a Dios como Creador del cielo y de la tierra y como Señor absoluto de todas las cosas. Y las sociedades secretas, siempre dispuestas a prestar su apoyo en las luchas contra Dios y contra la Iglesia, desde cualquier parte que se los combata, no dejan de avivar ese odio insano, del cual no pueden venir ni la paz ni la felicidad a ninguna clase social, antes bien, conducirán todas las naciones a la ruina.

De este modo, el nuevo ateísmo desencadena por una parte los más violentos instintos del hombre; con cinica impudicia, proclama que no habrá paz ni bienestar sobre la tierra, hasta tanto que no quede destruido todo avance de la religión, y que no sea suprimido su último representante. Como si con esto se pudiese sofocar la admirable armonía, en la cual todo lo creado canta la gloria del Creador. (Cfr. Ps. XVIII, 2).

LA SUPREMA DEFENSA

Nos sabemos muy bien, Venerables Hermanos, que han de ser vanos en definitiva todos estos esfuerzos y que en el momento prefijado "se levantará Dios y serán disipados sus enemigos" (Salm. LXVII - 2); sabemos que "no prevalecerán las puertas del infierno" (Matth. XVI - 18); sabemos que nuestro Divino Redentor, como El mismo predijo "con la vara de su boca" herirá la tierra y "con el aliento de sus labios dará muerte al impío" (Isai. XI - 4); y que será sobremanera terrible para esos in-

felices la hora en que caerán "en las manos de Dios vivo" (Haebr. X - 31).

Esta confianza ciega en el triunfo definitivo de Dios y de Su Iglesia viene, por la infinita Bondad del mismo Dios, robustecida todos los días a la vista consoladora de la férvida conversión a Dios de innumerables almas, en todas las partes del mundo y de todas las clases sociales.

Y evidentemente un soplo eficazísimo del Espíritu Santo debe a estas horas cruzar la tierra, puesto que se ven especialmente almas juveniles impulsadas a la más alta perfección cristiana, y que elevándolas sobre vanas miras humanas, las instruye para todos y los más áridos menesteres; soplo netamente Divino, repetimos, que sacude a todas las almas, y que las refractarias y todo, las enciende en inquietud interior; en verdadera sede de Dios, aun sin decidirse a confesarlo. También Nuestra invitación reiterada a los seglares a tomar parte en las tareas de la Acción Católica para su incorporación en el apostolado jerárquico ha sido dócilmente escuchada y generosamente acogida en todas partes; en la ciudad y en el campo va creciendo constantemente el número de los decididos a propagar con todas sus fuerzas los sanos principios cristianos y a informar prácticamente con ellos toda la vida pública, esforzándose en corroborar lo que predicán con los ejemplos de su propia vida así ordenada.

Mas, ante tanta impiedad y atropello a todas las más santas tradiciones, ante tanto estrago en almas inmortales, y tanta ofensa a la Divina Majestad, dejar de exteriorizar el amargo dolor que Nos oprime; no podemos menos que levantar Nuestra Voz y con toda la entereza de un pecho Apostólico salir a la defensa de los Derechos divinos conculcados y de los más elevados sentimientos del corazón humano, que sólo en Dios halla su reposo. Tanto más, cuando que esas huestes poseídas de espíritu diabólico no se contentan con gritar, sino que uniendo todos sus esfuerzos luchan por alcanzar cuanto antes sus nefandas, si Dios, hastiado de sus criaturas, abriera en sus justos designios cauce libre a tanto y tan devastador desbordamiento y se sirviera del mismo modo como de azote para castigar al mundo.

¡POR DIOS O CONTRA DIOS!

De aquí VV. HH., la necesidad de que opongamos inexpugnable "muro a favor de la casa de Israel" (Ezech. XIII - 5) uniendo también nosotros todas nuestras fuerzas y oponiéndolas en compacto frente único y sólido a las falanjes del mal, enemigas de Dios no menos que del género humano. Convencidos que en esta lucha se dirime el problema fundamental del universo y se ha de decidir lo más trascendente en la libertad humana; por Dios o contra Dios, es el dilema o cuestión en que debe decidirse la suerte futura de la humanidad; esto en todos los órdenes, en la política y en la economía, en las costumbres públicas, en las ciencias, en las artes, en la socie-

dad civil, como en la familia, en el Oriente como en el Occidente; en todas partes se aprecia éste como el decisivo momento para las consecuencias ineludibles que se aspire a recoger.

Y de tal modo es esto lo que se ventila que los representantes de una concepción materialista del mundo y que presumían haber suprimido definitivamente a Dios, ven que por todas partes se les presenta el problema de la existencia de Dios y se ven forzados a reemprender la discusión.

De ahí que Nos conjuremos en el Señor a todos, lo mismo individuos que naciones, a que, ante tales problemas y en momentos en que se agudiza esta lucha vital por la humanidad, quieran desprenderse de aquel grosero individualismo y bajo egoísmo que, acechando también a las inteligencias más avisadas, frustra todos y aún las más nobles empresas, a poco que éstas se encierran en el estrechísimo círculo de pequeños y particulares intereses: que se unan todos aun con los mayores sacrificios para salvarse a sí propios y a toda la humanidad.

En tal unión de espíritus y de fuerzas deben, naturalmente, encontrarse primeros aquellos que se glorian del nombre de cristianos, recordando la gloriosa tradición de los tiempos apostólicos, en que "la multitud de los creyentes formaba un solo corazón y una sola alma" (Act. Apost. IV - 32); pero también debe concurrir leal y cordialmente a la misma todos aquellos otros que aún admiten a un Dios y Le adoran, y así alejar de la humanidad el gran peligro que a todos amenaza, convencidos de que en el conocimiento de Dios está el fundamento incommovible de toda ordenación social y de toda autoridad en la tierra, es por lo que todos cuantos no quieren la anarquía y el terror, deben oponerse energicamente a que los enemigos de la Religión consumen sus proyectos tan repetida, abierta y violentamente declarados.

Sabemos también, VV. HH., que en esta lucha por la defensa de la Religión deben usarse todos los medios humanos y legítimos a nuestro alcance. Por esto, Nos, siguiendo las normas luminosas de Nuestro Predecesor de santa memoria León XIII, en Nuestra Encíclica "Quadragesimo anno" defendimos con tanta entereza una participación más equitativa de los

bienes terrenos y hubimos de apuntar los medios más eficaces para devolver a toda la sociedad humana la salud y vigor perdidos y con esto la tranquilidad y la paz a sus miembros lacerados. Porque la irresistible aspiración a conseguir una felicidad conveniente hasta en la tierra, ha sido puesta en el corazón del hombre por el Creador de todas las cosas, y el Cristianismo lo ha reconocido siempre y ha promovido con el mayor empeño todo legítimo esfuerzo por la verdadera cultura y el saludable progreso para el ascendente desenvolvimiento de la humanidad.

Mas, pues que frente a este odio satánico contra la Religión — que recuerda aquel "misterio de iniquidad" evocado por San Pablo (II Tesal. II - 7) — no bastan los solos humanos remedios y providencias, es por lo que Nos creíamos faltar, VV. HH., a Nuestro ministerio Apostólico, si descuidásemos manifestar a los hombres aquellos maravillosos misterios de luz, que tienen por sí solos la fuerza de encandorar la desatada furia de las tinieblas. Cuando el Señor, descendiendo de los esplendores del Tabernáculo, curaba al jovencito poseído del demonio, al que los discípulos no habían podido sanar, preguntándole éstos humildemente "¿por qué nosotros no pudimos echarle?", respondió con esta frase inolvidable: "que esta casta (de demonios) no se lanza sino mediante la oración y el ayuno" (Matt. XVII - 18). Nos parece, VV. HH., que esta divina advertencia tiene aplicación exacta a los malos de nuestros días, que también sólo "por la oración y el ayuno" pueden ser conjurados.

Acordándonos, pues, de nuestra condición de seres por naturaleza limitados, y conscientes de nuestra absoluta dependencia del Ser Supremo, recurramos, ante todo, a la oración. Sabemos por la fe cuánto sea el poder de la oración humilde, confiada y perseverante; a ninguna otra obra buena ha unido Dios Todopoderoso tantas, ni tan amplias, ni tan universales, ni tan solemnes promesas, como a la oración; "Pedid y se os dará, buscad y encontrareis, llamad y se os abrirá; porque todo aquel que pide, recibe, y el que busca, halla; y al que llama, se le abrirá" (Matth. VII - 7 y 8). "En verdad, en verdad os digo que cuanto pidieris al Padre en mi nombre os lo concederá" (Joan. XVI - 23).

Llamamiento a un plebiscito mundial de piedad

¿Y qué objeto más digno de nuestra oración y más adaptada a la persona adorable de Aquel que es "el único Mediador entre Dios y los hombres, el hombre Cristo Jesús" (I Tim. 2 - 5) que implorar la conservación en la tierra de la fe en el solo Dios vivo y verdadero? Una oración semejante lleva ya en sí una parte de su efecto, porque mientras un hombre reza se une con Dios y mantiene de este modo en la tierra la idea de Dios. El hombre que reza con su misma posición humilde hace profesión delante del mundo de su fe en el Creador y Señor de todas las cosas; uniéndose después con los otros en la oración común reconoce que no sólo el individuo, sino también toda la sociedad humana tiene sobre sí su supremo y absoluto Señor.

¿Qué espectáculo no es para el cielo y la tierra la Iglesia que reza! Ininterrumpidamente a través de los siglos de un extremo al otro de la tierra se repite, siempre la divina salmodia de los cantos inspirados; no hay hora del día que no esté santificada con su liturgia especial; no hay ningún período de la vida grande o pequeño que no tenga un sitio en el agradecimiento, en la alabanza, en la oración, en la reparación de la plegaria común el Cuerpo místico de Jesucristo que es la Iglesia. Así la misma oración asegura la presencia de Dios ante los hombres, como lo prometió el Divino Redentor: "Donde estén dos o tres personas congregadas en mi nombre, allí estoy

yo en medio de ellas" (Matth. XVIII, 20).

La oración, además, apartará la causa misma de las modernas dificultades que antes hemos hecho notar, esto es, el insaciable deseo de bienes materiales. El hombre que reza mira a lo alto, a los bienes del cielo en los que piensa y desea, todo su ser se sumerge en la contemplación del admirable orden puesto por Dios que no reconoce la mano del éxito y no se pierde en el fútil prurito de una velocidad siempre mayor; y así es como se restablecerá aquel equilibrio por el trabajo y el reposo que con grave daño de la vida física, económica y moral falta completamente a la sociedad moderna.

Porque si los que como consecuencia de la soberbia producción industrial han caído en la falta de trabajo y en la pobreza, quisieran dar el tiempo necesario a la oración, el trabajo y la producción entrarían muy presto en los límites racionales, y la lucha que ahora divide a la humanidad en dos grandes ejércitos combatientes a causa de intereses pasajeros, quedaría absorbida dentro la noble y pacífica lucha por la adquisición de los bienes celestiales y eternos.

SANTOS ANHELOS DE PAZ

De esta manera se muestra el camino a la tan suspirada paz como bellamente nota San Pedro cuando señala el precepto de la oración con los santos deseos de la paz y la salvación de los hombres: "Recomiendo ante todos que se ha-

gan súplicas, oraciones, votos, acciones de gracias, por todos los hombres; por el rey y por todos los constituidos en lugar elevado, a fin de que lleven vida quieta y tranquila con toda piedad y honradez. Porque esto es grato a Dios Nuestro Señor, el cual quiere que todos los hombres se salven y lleguen al conocimiento de la verdad" (I Tim. II, 1 - 4).

Se pide la paz para todos los hombres, pero especialmente para aquellos que dentro de la sociedad humana tienen la grace responsabilidad del gobierno; ¿cómo podrán dar éstos la paz a su pueblo si no la tienen en sí mismos? Y en precisamente la oración lo que, según el Apóstol, debe reportar el don de la paz; la oración que se dirige al Padre celeste, que es el Padre de todos los hombres; la oración, que es la expresión común de los sentimientos de familia, de aquella gran familia, que se extiende a los límites de cualquier país y cualquier continente.

Los hombres que en todas las naciones ruegan al mismo Dios por la paz sobre la tierra, no pueden ser al mismo tiempo los portadores de la discordia entre los pueblos; los hombres que se dirigen por la oración a la Divina Magestad, no pueden fomentar aquel imperialismo nacionalista que hace de cada pueblo su propio Dios; los hombres que creen en el "Dios de la paz y de la caridad" (II or. XIII, 11), que es "nuestra paz" (Ephes. II - 14), no se opondrán a la paz que el mundo no puede dar y que hemos de aprender del Dador de todo bien a "hombres de buena voluntad" (Luc. II, 14).

"Paz a vosotros" (Joan. XX, 18, 26) fué el saludo pascual del Señor a sus Apóstoles y primeros discípulos; y este bendito saludo de aquellos tiempos primitivos se nos repite en la sagrada Liturgia de la Iglesia, y más que nunca desde ahora animar y confortar los tristes y oprimidos corazones humanos.

LA PRIMERA PREDICACIÓN DE JESUS

Mas a la oración debemos añadir la penitencia, el espíritu de penitencia y la práctica de la penitencia cristiana. Así el asunto de la primera predicación del Divino Maestro fué precisamente la penitencia: "Comenzó Jesús a predicar y a decir: Haced penitencia" (Matth. IV, 17). Esto nos enseña toda la tradición cristiana y toda historia de la Iglesia: en las grandes calamidades, en las grandes tribulaciones de la Cristiandad, cuando era más urgente la necesidad del auxilio divino, los fieles, espontáneamente, o por expreso consejo, ejemplo o exhortación de los ssagrados Pastores han tomado las dos poderosas armas de la vida espiritual: la oración y la penitencia. Por aquel sagrado instinto que casi inconscientemente se deja guiar el pueblo cristiano cuando no está desviado por los senderos de cizaña, y que no es otro que el "sentido de Cristo" (I Co. III, 16) de que habla el Apóstol, los fieles han sentido siempre desde el primer instante en tales casos la necesidad de purificar sus almas con la contrición del corazón con el sacramento de la reconciliación, y de aplacar la divina justicia aun con externas obras de penitencia.

Sabemos sí y con vosotros, Venerables Hermanos, deploramos que el nombre de expiación y de penitencia tengan en nuestros días, perdidos para muchos y en gran parte, la virtud de suscitar aquellos ímpetus del corazón y aquellos heroísmos de sacrificio que en otros tiempos supieron infundir, presentándose a los ojos de los hombres de fe como sellados con un carácter divino a imitación de Cristo y de sus santos. Tampoco faltan quienes quisieran prescindir de la mortificación externa como caso de tiempos pasados; y ello, sin hablar del moderno "hombre autónomo", que desprecia la penitencia como expresión de indole servil. Y es obvio, en efecto, que cuantos más se debilita la fe en Dios, tanto más se confunde y desvanece la idea de

un pecado original y de una primitiva rebelión del hombre contra Dios, y de aquí que aún se pierda más el concepto de la necesidad de la penitencia y de la expiación.

Mas, nosotros, por el contrario, VV. HH., debemos por obligación del ministerio pastoral tener en alta estima estos nombres y estos conceptos, y conservarlos en su verdadero significado, en su genuina nobleza y aun más, en su práctica y necesaria aplicación a la vida cristiana.

SEPARACION INADMISIBLE

A esto nos empuja la defensa de Dios y de la Religión, que estamos propugnando, puesto que la penitencia es por su naturaleza un reconocimiento, un restablecimiento en el mundo del orden moral que se funda en la ley eterna, esto es, en Dios viviente. Quien satisface a Dios por el pecado, reconoce por esto mismo la santidad de los supremos principios de la moral, la necesidad de una sanción contra su violación. Y es ciertamente uno de los más peligrosos errores de nuestra edad el haber pretendido separar la moralidad de la Religión, quitando así toda base sólida a cualquier clase de legislación.

Este error intelectual podía, acaso, pasar inadvertido y aparecer menos peligroso cuando se limitaba a pocos y la fe en Dios era aún patrimonio común de la humanidad y tácitamente se presuponia aún en aquellos que no hacían de ella abierta profesión. Pero hoy, cuando el ateísmo se difunde en las masas populares, las consecuencias prácticas de aquel error resultan terriblemente tangibles y se adentran en el mundo de la tristísima realidad. En vez de las leyes morales, que desaparecen con la pérdida de la fe en Dios, se impone la violencia de la fuerza que conculca todo derecho. La antigua fidelidad y corrección en el obrar y en el mútuo trato y protestas del paganismo cede ahora el puesto a especulaciones sin conciencia, tanto en los propios como en los ajenos negocios. Y, en efecto, cómo puede sostenerse un contrato cualquiera que sea, y qué valor puede tener un tratado en que falta toda garantía de conciencia? ¿Y cómo puede hablarse de garantía de conciencia donde ha desaparecido toda fe en Dios, todo temor de Dios? Quitada esta base, toda ley moral cae con ella, y no hay ya cosa alguna que pueda impedir la gradual, pero inevitable ruina de los pueblos, de las familias, del Estado, de la misma civilización humana.

ARMA SALUDABLE

La penitencia, pues, es como un arma de salud que a sido puesta en manos de los valientes soldados de Cristo, que quieren combatir por la defensa y restablecimiento del orden moral del universo. Es arma que llega hasta la raíz de todos los males, esto es, a la concupiscencia de las riquezas materiales y de los placeres disolutos o sensuales de la vida. Por medio de sacrificios voluntarios, por medio de renunciaciones prácticas, aunque dolorosas, por medio de las varias obras de penitencia, el cristiano generoso subyuga las bajas pasiones que tienden a rrastrarlo a la violación del orden moral. Mas si el celo de la divina ley y la caridad fraterna son en él tan grandes como deberían serlo, entonces no sólo se da a la práctica de la penitencia por sí y por sus pecados, sino que abraza aún la expiación de los pecados ajenos a imitación de los Santos, que muchas veces heroicamente se hicieron víctimas de reparación por los pecados de generaciones enteras; también a imitación del Redentor divino que se hizo "Cordero de Dios que quita los pecados del mundo". (Joan I, 29).

¿No hay, quizá, oh, VV. HH., en este espíritu de penitencia hasta un dulce misterio de paz? "No hay paz para el impío" (Isaías XLVIII 22), dice el Espíritu Santo, porque vive en continua lucha con el orden establecido por la naturaleza y el

Creador de ella. Solamente cuando este orden sea restablecido, cuando todos los pueblos lo reconozcan y lo profesen fiel y espontáneamente, cuando las condiciones internas de los pueblos y las relaciones externas con las otras naciones se funden sobre esta base, entonces sólo será posible una paz duradera sobre la tierra. Pero no bastarán para crear esta atmósfera de paz duradera, ni los tratados de paz, ni los pactos más solemnes, ni los convenios o conferencias internacionales, ni los más nobles y desinteresados esfuerzos de algún hombre de Estado, si antes no son conocidos los derechos de las leyes natural y divina.

Ningún director de la economía pública, ninguna fuerza organizadora, podrá nunca conducir las situaciones sociales a pacífica solución, si antes en el campo mismo de la economía no triunfa la ley moral basada en Dios y en la conciencia. Este es el valor fundamental de todos los valores, tanto en la vida política como en la económica de las naciones; ésta es la valuación más segura. Poseyendo ésta, sólidamente todas las otras serán estables, siendo garantizadas por la inmutable y eterna ley de Dios.

EL ECO DE UN CANTICO

La penitencia es fundamento y aporta la verdadera paz, aun a los hombres individualmente, desprendiéndoles de los bienes terrestres y caducos elevándolos a los bienes eternos dándoles aún en medio de las privaciones y de las adversidades una paz que el mundo con todas sus riquezas y placeres no puede darles. Uno de los cantos más serenos y alegres que nunca se han oído en este valle de lágrimas, no es, quizá, el célebre "Cántico del sol", de San Francisco?

—Bien, quien lo compuso, quien lo cantó era uno de los mayores penitentes, el "Poverello de Asís", que no poseía absolutamente nada en la tierra, y llenaba sobre su cuerpo extenuado los dolorosos estigmas de su Señor Crucificado.

La oración y la penitencia son los dos poderosos alientos que nos han sido dados por Dios en este tiempo para reconducir a El la descarriada, humanidad que vaga sin guía; son los que deben disparar y reparar la primera y principal causa de toda rebelión y de toda revolución, esto es, la rebelión del hombre contra Dios. Empero los mismos pueblos son llamados a una reelección definitiva; o ellos se acogen a estos benévolos y benéficos espíritus y se convierten humildes y arrepentidos a su Señor y Padre de las misericordias, o bien se abandonan ellos mismos y lo poco de felicidad que queda todavía en la tierra como presa al enemigo de Dios, esto es al espíritu de venganza y disolución.

No nos queda más que invitar a este pobre mundo, que ha derramado tanta sangre, que ha habido tantos sepulcros, que ha destruido tantas obras, que ha privado de pan y de trabajo a tantos hombres, no nos queda más, repetimos, que invitarle con las tiernas palabras de la sagrada Liturgia: "Conviértete al Señor tu Dios".

EL MUNDO EN TORNO AL CORAZON DE JESUS

Y qué ocasión más oportuna podemos Nos indicarnos, oh venerados hermanos, para tal unión de oraciones y reparaciones, sino la próxima fiesta del Sagrado Corazón de Jjesús? El espíritu propio de tal solemnidad como demostramos cuatro años ha, en nuestra Encíclica "Misericordissimus", es justamente espíritu de amorosa reparación, por esto hemos querido que en tal día cada año y a perpetuidad se haga, en todas las iglesias del orbe, público acto de reparación por tantas ofensas como hieren aquel Corazón divino.

Sea, pues, este año la fiesta del Sagrado Corazón para toda la Iglesia una santa porfía de reparación y de súplica; que los fieles acudan en gran número a la Mesa Eucarística, acérquense al pie de los altares a adorar al Salvador,

que vos, VV. MM., procuraréis este tal día solemnemente expuesto en todas las Iglesias; sumérjase en aquel Corazón misericordioso, que ha conocido las penas del corazón humano, la plenitud de sus dolores, la firmeza de su fe, la confianza de su esperanza, el ardor de su caridad.

Que le rueguen también interponiendo el valeroso patrocinio de María Mediadora de todas las gracias, por sí y por sus familias, por su Patria y por la Iglesia; rueguen por el Vicario de Cristo en la tierra y los otros Pastores que con él comparten la carga formidable del gobierno espiritual de las almas; rueguen por los hermanos creyentes, por los hermanos extraviados, por los incrédulos, por los infieles y finalmente por los enemigos de Dios y de la Iglesia, a fin de que se

conviertan.

Que este espíritu de penitencia y oración se mantenga luego intensamente vivo y activo en todos los fieles aun durante toda la octava, con cuyo privilegio litúrgico Nos quisimos que fuese orlada esta fiesta; que durante estos días, según el modo que cada uno de vosotros, VV. HH., y ateniéndose a las circunstancias locales crea oportuno se dispongan oraciones públicas y otros devotos ejercicios de piedad por las intenciones que Nos brevemente hemos resumido. "A fin de obtener misericordia y obtener gracia con oportuno socorro". (Hebreos IV, 16).

OCTAVARIO DE ORACION Y DE REPARACION

Sea, pues, de verdad — es Nuestro deseo — para todo el orbe cris-

tiano una Octava de reparación y de santa tristeza; sean días de mortificación y de plegaria.

Absténganse voluntariamente los fieles de todo espectáculo y diversión, aunque lícitos; los más favorecidos por la abundancia de bienes, inspirándose en el espíritu de austeridad cristiana, privense también voluntariamente de algo de su ordinario método de vida y den profusamente a los pobres para redimirse de los propios excesos, puesto que también la limosna es óptimo medio para satisfacer a la Divina Justicia y atraerse las divinas misericordias. Y los pobres, y todos aquellos que en estos tiempos pasan por la dura prueba de la escasez del trabajo y del pan, ofrezcan al Señor con igual espíritu de penitencia, con mayor resignación si cabe las privaciones

impuestas por los tiempos difíciles y la condición social que, con inescrutable, pero siempre amoroso designio les ha deparado la Divina Providencia; acepten con ánimo humilde y confiado, como vanidad de manos de Dios, los efectos de la pobreza, aunque aumentados por la penuria en que se debate actualmente toda la humanidad, y esfuércense por elevarse más generosamente a la divina sublimidad de la Cruz de Cristo, considerando que, si el trabajo es uno de los mayores valores de la vida, en cambio es con el amor de un Dios paciente cómo se ha obrado la salvación del mundo: confórteles la certeza de que, soportando cristianamente sus penas y sacrificios, contribuirán muy eficazmente a apresurar la hora de la misericordia y de la paz.

El divino Corazón de Jesús no podrá resistir a la oración y a los sacrificios de Su Iglesia, y acabará por decir a su Esposa que gime a sus pies bejo el peso de tanta pena y tanta maldad: "¡Grande es tu fe! Hágase conforme tú lo deseas". (Marth. XV - 28).

Con esta confianza, avalada por el recuerdo de la Cruz, signo sagrado y precioso instrumento de nuestra Santa Redención — cuya gloriosa Invencción celebramos hoy — os damos con paternal afecto, VV. HH., a vuestros Clero y pueblo, a todo el orbe católico, la Bendición Apostólica.

Dado en Roma, junto a San Pedro, en la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, 3 de Mayo del año 1932, undécimo de Nuestro Pontificado.

PIO, PAPA XI.

NOTAS LOCALES

INICIAL

PRO SALUD PUBLICA

No está en nuestro ánimo molestar a nadie y menos perjudicar intereses, casi siempre muy respetables. Nos inspiramos sólo en el bien común, eso sí, anteponiéndolo a todo interés particular y aún sacrificando amistades.

Orientados en este sentido vean siempre, pues, las autoridades y nuestros caros lectores, todas nuestras observaciones y dispénsenles el mismo cariño que a nosotros nos las inspira.

Cada año, durante la temporada veraniega, es observado que se producen determinadas dolencias, particularmente entre la gente menuda, motivadas, al parecer, por el consumo de "helados" económicos cuyos componentes no reunirán las debidas condiciones de pureza o higiene.

Próximos ya a esta época de consumo de "helados", creemos del caso hacer esta observación para que la autoridad competente, velando por la salud pública, ordene comprobar la elaboración de todas estas clases de productos helados tan agradables al paladar de los niños y que tan comunmente le son nocivos.

Será una medida muy de agradecer.

F. TARRAGÓ

GACETILLA

SIN PERIODICO

Por ser hoy la festividad del Corpus, mañana no se publicará "LA CRUZ".

LA JUNTA TRADICIONALISTA

La Junta del Circulo Tradicionalista, recuerda y encarece a todos los tradicionalistas, y de una manera particular a los socios del Circulo, que tienen el deber de asistir a la procesión que se celebrará hoy, por el interior y claustros de nuestra Catedral, para acompañar a Jesús Sacramentado, Rey de reyes, y Señor de señores, manifestando claramente de esta manera la catolicidad de la comunión tradicionalista.

FIESTA DE LA AGRUPACION DE MARGARITAS

Para el día 5 del próximo mes de Junio, la Agrupación de Margaritas del Circulo Tradicionalista, tiene proyectada una fiesta, que consistirá, en una misa de comunión con plática, por la mañana, a las once, bendición de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús y entronización del mismo en la sala de actos del Circulo. Por la tarde, una velada literaria, y en la segunda parte de la misma, una conferencia a cargo de un estudiante orador tradicionalista.

Oportunamente, se darán más detalles y se concretará el programa de dicha fiesta.

FIESTA Y BANDERAS

En atención a la festividad del día, no se darán las clases en los colegios de primera enseñanza, ondeará el pabellón en algunos consulados.

También sabemos que muchos establecimientos, oficinas y comercios se proponen guardar el precepto festivo.

LA GENERALIDAD DE CATALUÑA, DECLARA HOY DIA INHABIL

La Generalidad comunicó ayer telegráficamente a todos los centros y organismos que de ella dependen que hoy se consideraba día inhábil.

ORFEO TARRAGONI. — CONCERT SOCIS PROTECTORS

Mercès a les facultats donades pel Dr. Basseres, gran protector de les manifestacions d'art, aquest pròxim concert que anualment nostre "Orfeo" de dur a llurs socis protectors i famílies, enguany tindrà tots els caires d'un esdeveniment artístic ja que serà donat a l'incomparable clot del "Mèdol", auditorium natural per excel·lència.

La festa tindrà lloc el pròxim mes de Juny i es de creure que la nova serà ben acollida per tots els socis de la benemèrita institució.

PRIMERA COMUNION EN EL COLEGIO DE RELIGIOSAS CARMEELITAS (UNION)

Hoy, festividad del Corpus, por primera vez se acercarán a recibir el Pan de los Fuertes un buen número de alumnas y tres niños, discípulos del mismo Colegio. El acto empezará a las ocho. El celebrante doctor Francisco Company, que ha venido preparándose, distribuirá por primera vez al Manjar Eucarístico a los nuevos comulgantes, dirigiéndoles antes su elocuente palabra.

Acompañarán a tan solemne y conmovedor acto, a la mayoría de ellos sus papás y demás familiares.

Por la tarde, a las cuatro y media, se cantará el trisagio mariano, plática de perseverancia por el mismo doctor Company, finalizando el acto con la entrega de las estampas recordatorias de tan feliz fecha.

El domingo, 29, tendrá lugar la simpática fiesta de fin del mes de María, y presentación de la flor de todas las alumnas del Colegio a su buena Madre la Virgen Santísima, recitándose selectas poesías.

ECCLESIASTICAS

Se ha recibido el núm. 5 del "Boletín Oficial Eclesiástico" de Gerona con el siguiente sumario:

Exhortación del Rdm. Prelado para defender la libertad de enseñanza. — Circular de Su Excia. Reverendísima sobre las festividades del Corpus y del Sagrado Corazón de Jesús. — Bendición de Su Santidad. — Acuerdos de las conferencias de los Rvdms. Prelados de esta provincia eclesiástica. — Acuerdos y disposiciones para el sostenimiento del culto y clero. — Comunicación a la Habilitación sobre descuento de nóminas. — Comisión Diocesana de Casas Rectorales. — Recaudación de Abril para el culto y clero. — La Misa y oficio de Santa Catalina Thomas: corrigenda in epacta diocesana. — Necrología. — Bibliografía.

DE SOCIEDAD

Todas las misas que se celebrarán en Taragona el día 27 del actual, en la iglesia de San Francisco, de ocho a diez y media, serán aplicadas en sufragio del alma de la que en vida fué doña María Moraleda Huarte de Macián, que falleció cristianamente el día 28 de Mayo de 1931, a los 25 años de edad (e. p. d.)

En el altar de la Virgen del Carmen contrajeron ayer, matrimonial enlace la agraciada señorita Gloria Arnau Payá con el joven don Arturo Rovira Suñé.

Los desposados salieron en viaje de novios para varias poblaciones de Andalucía y Extremadura. Nuestra enhorabuena.

En la iglesia de Jesús María, mañana, viernes, las misas de siete, ocho y media y el mes re María, se ofrecerán por las intenciones de doña Cecilia Monravá de Corbella.

ENTRESUELOS VALENCIA

Chantung, seda natural, a 2'50 pesetas, metro.

Apodaca. 11. Entresuelo

Pharmacia Digos ANÁLISIS-ESPECIFICOS nacionales y extranjeros Aguas minerales - Seros - Vacunas Inyectables - Ortopédicos Mayor 46 - Teléfono 442

GOBIERNO CIVIL

PARA MADRID Anoche salió para Madrid el gobernador civil señor Noguer y Comet, quien regresará probablemente, el sábado o el domingo próximo.

GOBERNADOR INTERINO

Durante la ausencia del señor Noguer y Comet se hará cargo del mando de la provincia el secretario general de este Gobierno, don Gabriel Más.

ACTOS SUSPENDIDOS

Por orden de la Superioridad, han sido suspendidos todos los actos comunistas y sindicalistas anunciados para estos días.

SOBRE EL ESCANDALO FRENTE AL MODERNO

El señor comisario jefe de Vigilancia ha dado cuenta del resultado de la información llevada a efecto respecto al escándalo que promovieron numerosas personas frente al Cine Moderno, en protesta de no poder adquirir localidades para determinada representación. Según el resultado de la información, el empresario cumplió con los artículos 58 y 59 del vigen-

te Reglamento de espectáculos, pues la obra era estreno en esta capital y por tanto no es aplicable el texto del artículo 57 del mencionado reglamento.

No procede sanción.

EL HORARIO PARA LA CONTRATACION DE PESCADO

El señor gobernador ha cursado oficios a los centros de pescadores y contratación de pescado fresco, marcando normas para el cumplimiento del horario de trabajo.

DETENIDO

Por la policía ha sido detenido Julio Sagastume, de 18 años, natural de Aranjuez, reclamado por diferentes juzgados.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Josefa Abad Vicente. Nacidos: Fallecidos: Ninguno. Matrimonios: Espidión Bley Valdurillo con Teresa Guinovart Cisteré. Arturo Rovira Suñé con Gloria Arnau Payá.

Bar Mediterráneo Completamente reformado Inauguración de la temporada: 1.º de MAYO PLAYA DEL MILAGRO

DROGUERIA

DE TOMAS ROIG

Bajada Pescadería, 9

Table with 2 columns: Item and Price (Ptas.). Includes items like Aceite de oliva finísimo, Azúcar blanco fino, etc.

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

Deportivas

FUT-BOL

L'EMOCIONANT MATX FUTBOLISTIC D'AVUI

L'anunci del partit venja entre l'onze del Regiment d'infanteria núm. 10, de Barcelona, i el Gimnàstic, ha motivat força expectació entre l'afició local, quina ha augmentat de debò a l'ésser conegut l'equip que el cercle local posa en peu per tal d'afrontar-lo amb probabilitats de victòria al conjunt barceloní.

Se'ns diu per part dels directius gimnàstics que l'equip que diu cercle arrenjarà avui serà el següent:

Ferré, Wenceslao, Virgili, Gutiérrez, Faurie, Rovira, Martorell, Ma grinya, Zaragoza, Cusó i Torelló.

Devem remarcar que els elements Gutiérrez i Faurie són ja coneguts del nostre públic per haver jugat en l'equip local bona temporada. També l'avant centre Zaragoza és un dels elements bons que ha figurat algun encontre com eix d'el'atac gimnàstic.

En quant a Rovira, Cusó i Torelló, procedeixen tots tres avui dia del "Noia S. C.", equip capdavanter del Troféig "Ciutat de Reus" i que va batre darrerament de faïso esplèndida al titular del Reus Deportiu.

D'en Torelló, sabem positivament es un gran element, i la tasca per ell portada a terme en un matx que no fa molt jugà a l'estadi de l'Avinguda de Catalunya contra el Tarragona F. C., prou va confirmar-ho.

Pel bàndol militar sabem vindran tots els nous valuosos ja anunciats, entre ells l'Internacional Zabalo del Barcelona F. C.; Pausas, de l'Espanyol, futur semifinalista del Campionat Copa d'Espanya; Font, del Badalona F. C., que fou provat diumenge porppasat pel Madrid F. C.; Borrás, Crispí, Pinyero, etc.

La partida començarà puntualment a dos quarts de cinc de la tarda, i se'ns confirma que els nous jugadors que actuaran, si es que agraden, probablement seran fixats ja per el proper campionat.

RUGBY

F. C. BARCELONA CONTRA C. D. ESPANYOL

Heus ací que es ja un fet la concertació d'aquest esdeveniment esportiu a nostra ciutat, tan així que diumenge vinent, en i altre cercle barceloní lluitaran en amistosa partida.

No cal dir que el fet de poguer gaudir d'un bon matx de rugby a casa nostra es quelcom interessant, i per ço que la gesta de la Directiva gimnàstica en procurar organitzar aquest aconeximent, es digne d'elogi.

Ja anirem informant.

ATLETISME

ATLETES LOCALS SELECCIONATS

Amb vistes als propers Campionats atlètics d'Espanya, el Consell Federal de la Federació Catalana ha seleccionat en un principi als atletes locals següents:

Llorens, Brú, Angel, Olivé, Olive, Huguet, Cabanes, per a que representin Catalunya en l'esmentada competició nacional.

Ciudad del Vaticano

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL ARZOBISPO DE PARIS, CARDENAL VERDIER

Ciudad del Vaticano, 24. — El cardenal arzobispo de París, monseñor Verdier, que ha sido recibido por el Papa en audiencia privada ha hecho las siguientes declaraciones:

"He podido comprobar que Francia es mirada actualmente como un verdadero factor de conciliación entre el mundo tan turbio de

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor español "La Guardia", procedente de Barcelona, con carga general.

Vapor español "Ciudad de Alicante", procedente de Palma, con carga general y 8 pasajeros.

Vapor noruego "Yngria", procedente de Marsella, con carga general.

Vapor alemán "Igeball", procedente de Rotterdam, con trigo.

Salidas

Vapor noruego "Yngria", con carga general para Nueva York.

Vapor español "Marzo", en lastre para Casablanca y escala en Ceuta.

Laud español "Mari a Luisa", con gas-oil para San Carlos.

Vapor español "Ciudad de Alicante", con carga general para Palma.

Buques que quedan en puerto

Vapor español "Fernando L. de Ibarra", descargandocarbón.

Vapor español "La Guardia", descargando bocoyes.

Vapor alemán "Igeball", descargando trigo.

Laud español "Teresa", descargando sal.

Vapor español "Villarreal", en desguace.

Amarrados

Vapor español "Andalucía".

Vapor español "Canalejas".

Vapor español "Cabo Cullera".

Vapor español "Cabo Torres".

Vapor español "Cabo Peñas".

Vapor panameño "Catalunya".

Buques que tienen pedido atraque

Vapor italiano "Le Tre Marie", procedente de Génova.

Vapor español "Ciutat de Tarragona", procedente de Sète.

Velero español "Hernán Cortés", procedente de Torrevieja.

Velero español "Cala Mutra", de Barcelona.

SERVICIO METEOROLOGICO DE MADRID

Fresiones bajas continente europeo y Mediterráneo; altas Norte Azores; probable Cantabria y Galicia, vientos cuarto cuadrante y aguaceros tormentosos en el Cantábrico; Levante vientos variables y aguaceros tormentosos. — Rutas aéreas del Sur de España y Canarias, vientos del Oeste y cielo nublado; marejada en el Cantábrico y en el Golfo de Cádiz.

COMANDANCIA DE MARINA

Por el detall de esta Comandancia de Marina se interesa la presentación de don José Fernández del Pinedo y don Miguel Begues Beltrán, para hacerles entrega de un documento que les interesa.

Sus ojos cansados buscan la luz.



HAGASE EXAMINAR LOS OJOS INMEDIATAMENTE POR

C. COTTET

EL MEJOR DE ESPAÑA

PORTALET I TARRAGONA

hoy y que en ella se fundan grandes esperanzas.

Por otra parte, esto no sucede solamente en la Ciudad del Vaticano sino también en los círculos italianos con los que me he puesto en contacto habiendo podido observar la profunda impresión causada por el ejemplo de calma y serenidad que da Francia y principalmente por el que ha dado con ocasión del trágico acontecimiento del asesinato del Presidente Doumer. También infunde aquí respecto a la actividad que despliega Francia.

Conferencias telegráficas

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 25. — El ministro de la Gobernación manifestó que en Utrera se habían recogido 48 bombas; y en el Alcalá de Guadaíra, 18.

Agregó el señor Casares que en Morón los obreros abandonaron un cortijo, no habiéndose podido adoptar precauciones porque los propietarios no avisaron a las autoridades, a pesar de tener teléfono la finca. Los obreros prendieron fuego a cuatro máquinas trilladoras que estaban en el campo.

He ordenado al gobernador — agregó — que se adopten medidas energicas para evitar los sabotajes. La guardia civil ha recibido ya instrucciones concretas y energicas, y se irá a buscar a los obreros adonde estuvieren.

Terminó diciendo que había sido confinado a Bea (Soria), un patrono de Córdoba que no quería cumplir las bases de trabajo.

EL MINISTRO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo recibió hoy a varias comisiones.

Manifestó el señor Largo Caballero que se había enterado de que los empleados del International Banking Corporation habían presentado oficio de declaración de huelga, sin ponerlo en conocimiento del Jurado Mixto. Parece que dicho Banco — agregó — lleva a cabo muchos despidos y en su vista he ordenado al Jurado mixto convoke a ambas partes en acto conciliatorio.

También habló del pleito que tie-

ne planteado en Oviedo el ramo de Construcción de la C. N. T., diciéndose que esta organización pretenda declarar la huelga general.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Esta mañana visitó al ministro de Instrucción pública una comisión del Cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, que le expresó la satisfacción de dichos funcionarios por la reciente disposición reorganizando el Cuerpo.

EL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió hoy a una comisión de transportistas que le pidió solución para el pleito pendiente.

El señor Carner les manifestó que mantenía sus puntos de vista y añadió que la República tenía que cobrar los impuestos votados en Cortes. Cuando se reorganice la cuestión de transportes — terminó diciendo — ya revisaremos el problema tributario.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Según manifestó el director de Seguridad, han sido suspendidos cuantos actos organizaba la C. N. T. para el próximo domingo, incluso manifestaciones. La policía — agregó — tuvo noticia de que algunos grupos pretendían manifestarse dicho día, habiéndose tomado precauciones para evitarlo.

Agregó que todos los detenidos con motivo del hallazgo de bombas han sido puestos a disposición del juez especial de Sevilla.

A preguntas de los periodistas dijo que, en cuanto se practique

determinada diligencia, será puesto en libertad el chófer Bertual detenido por el atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya de Madrid.

EL ALCALDE DE GETAFE, MULTADO

El gobernador de Madrid ha impuesto una multa de 500 pesetas al alcalde de Getafe, por asistir oficialmente a un acto religioso celebrado en el cerro de los Angeles.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Mañana, se reunirá el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado.

LA LEGISLACION SOCIAL EN CATALUNA

Esta mañana visitó al señor Largo Caballero, en su despacho del Ministerio de Trabajo, el jefe de la minoría catalana, señor Companys.

Al salir el señor Companys se limitó a manifestar a los periodistas que había hablado con el ministro de Trabajo de asuntos relacionados con casas baratas.

El señor Largo Caballero fue en cambio, más explícito, manifestando a los periodistas que el señor Companys le había hablado de la cuestión de la legislación social en Cataluña. Yo le he contestado — agregó — que hablaríamos esta tarde en el Congreso sobre el particular. La legislación social — continuó diciendo — no puede darse a Cataluña, sino que es el Estado el que tiene que darla, con arreglo a la Constitución. En ésta se establece que lo que puede darse es la Inspección del Trabajo, pero no la legislación. Ahora falta establecer la relación que debe existir entre ambas inspecciones, pero, desde luego — terminó repitiendo —, la legislación corresponde al Estado.

El señor Largo Caballero fue en cambio, más explícito, manifestando a los periodistas que el señor Companys le había hablado de la cuestión de la legislación social en Cataluña. Yo le he contestado — agregó — que hablaríamos esta tarde en el Congreso sobre el particular. La legislación social — continuó diciendo — no puede darse a Cataluña, sino que es el Estado el que tiene que darla, con arreglo a la Constitución. En ésta se establece que lo que puede darse es la Inspección del Trabajo, pero no la legislación. Ahora falta establecer la relación que debe existir entre ambas inspecciones, pero, desde luego — terminó repitiendo —, la legislación corresponde al Estado.

El señor Largo Caballero fue en cambio, más explícito, manifestando a los periodistas que el señor Companys le había hablado de la cuestión de la legislación social en Cataluña. Yo le he contestado — agregó — que hablaríamos esta tarde en el Congreso sobre el particular. La legislación social — continuó diciendo — no puede darse a Cataluña, sino que es el Estado el que tiene que darla, con arreglo a la Constitución. En ésta se establece que lo que puede darse es la Inspección del Trabajo, pero no la legislación. Ahora falta establecer la relación que debe existir entre ambas inspecciones, pero, desde luego — terminó repitiendo —, la legislación corresponde al Estado.

El señor Largo Caballero fue en cambio, más explícito, manifestando a los periodistas que el señor Companys le había hablado de la cuestión de la legislación social en Cataluña. Yo le he contestado — agregó — que hablaríamos esta tarde en el Congreso sobre el particular. La legislación social — continuó diciendo — no puede darse a Cataluña, sino que es el Estado el que tiene que darla, con arreglo a la Constitución. En ésta se establece que lo que puede darse es la Inspección del Trabajo, pero no la legislación. Ahora falta establecer la relación que debe existir entre ambas inspecciones, pero, desde luego — terminó repitiendo —, la legislación corresponde al Estado.

El señor Largo Caballero fue en cambio, más explícito, manifestando a los periodistas que el señor Companys le había hablado de la cuestión de la legislación social en Cataluña. Yo le he contestado — agregó — que hablaríamos esta tarde en el Congreso sobre el particular. La legislación social — continuó diciendo — no puede darse a Cataluña, sino que es el Estado el que tiene que darla, con arreglo a la Constitución. En ésta se establece que lo que puede darse es la Inspección del Trabajo, pero no la legislación. Ahora falta establecer la relación que debe existir entre ambas inspecciones, pero, desde luego — terminó repitiendo —, la legislación corresponde al Estado.

EL JALIFA DE MARRUECOS

Esta mañana el Jalifa visitó el Museo del Prado y la Biblioteca Nacional, dando después un paseo por el Retiro.

A las dos de la tarde se celebró en la Presidencia del Consejo un almuerzo en su honor, asistiendo el Gobierno en pleno y los moros notables.

EL CMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL

Esta mañana, en el domicilio del señor Lerroux, se reunió el Comité ejecutivo del partido radical.

Asistieron todos los diputados de la minoría, a excepción únicamente de los señores Martínez Barrios y Guerra del Río, que se hallan ausentes.

La reunión se prolongó hasta después de la una de la tarde.

Según nos manifestaron, los reunidos trataron de problemas de orden interior.

Panorama político

LA INTERVENCION DEL SEÑOR AZAÑA EN EL DEBATE DEL ESTATUTO

El jueves por la mañana se celebrará Consejo de ministros y aunque es posible que el viernes se celebre también, lo seguro es que en el Consejo del Jueves se trate concretamente de la posición del Gobierno en relación con el Estatuto Catalán.

El presidente del Consejo expondrá en esta reunión las líneas generales de su discurso, y antes de ello solicitará de todos y cada uno de los ministros que expongan sus puntos de vista, porque él se propone hablar en nombre de todo el Gobierno y necesariamente han de amoldarse las orientaciones que marque en su discurso a los puntos de vista que expongan todos y cada uno de los ministros.

El señor Azaña tenderá desde luego en el tema del Estatuto catalán a sumar el mayor número de votos para la propuesta que haya de hacerse en nombre del Gobierno desde la cabecera del banco azul.

Esto naturalmente lleva a admitir la posibilidad de que la totalidad del Estatuto no quede en esta semana terminada, porque tanto el señor Maura como los señores Ortega y Gasset y Sánchez Román se proponen rectificar y no están dispuestos a que termine la totalidad con el discurso del presidente.

EL PRESIDENTE, LOS SOCIALISTAS Y EL ESTATUTO

Según referencias autorizadas se ha sabido que en la reunión celebrada entre el presidente del Con-

sejo y los ministros socialistas, éstos expresaron su conformidad con los puntos de vista que con respecto al Estatuto sustenta el señor Azaña, y por lo tanto, su minoría votará siguiendo las inspiraciones del jefe del Gobierno.

Esta actitud al ser conocida ha producido desagrado en ciertos sectores políticos, y no sería de extrañar que algunas rectificaciones anunciadas fueran hechas en tonos menos mesurados que lo que se esperaba.

SUPRESION DE LOS SIMBOLOS MONARQUICOS EN LA MEDALLAS

La "Gaceta" publica la siguiente orden de Instrucción pública:

Las medallas de las diferentes Academias conservan los atributos del antiguo régimen y cambia la forma de Gobierno no establezco que ningún Centro oficial pueda ostentar otras armas que aquellas que la República estableció para simbolizarla.

No está indicada substitución, toda vez que cada medalla puede considerarse que tiene su historia constituida por el prestigio de los que antes las poseyeron que fueron siempre figuras destacadas en el cultivo de las ciencias, de las artes o del idioma, pero puede en cambio introducirse modificaciones en las mismas, y en consecuencia.

Este Ministerio se ha servido disponer que por las diferentes Academias del Estado se proceda con la urgencia posible a suprimir de las medallas y demás atributos que usen los señores académicos y las corporaciones los símbolos de la extinguida monarquía substituyéndolos por los de la República.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Es-oculista Del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27. 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Vallis todos los miércoles de 9 a 12.

BOLSA DEL TRABAJO SECCION DE MUJERES

Se necesitan sirvientas. Familia con buenas referencias, desea portería. Mujeres para faenas desean trabajo. Se ofrece dependienta. Horas de oficinas: Arnaés, 11, piso 2.º, de seis a siete y media de la tarde.

20 Ptas. diarias

dedicándonos ratos libres. Señoras, caballeros propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones muestras gratuitas para previo ensayo. Apartado 12.151, Madrid.